Suites de nombres

1 COMPLETE les suites de nombres suivantes.

2013 5 12 | 26 33 40
1 4 9 16 | 36
2 | 11 23 47 95

 —

2014

2 | OBSERVE cette de figures composées de carrés et de triangles.

COMPLETE le tableau suivant.

Nombres de carrés

Nombres de triangles.

1
2
3
4

du nombre n de carrés.

DETERMINE le nombre de triangles de la figure composée de 7 carrés.

DETERMINE le nombre de carrés de la figure composée de 35 triangles.

PROPOSE une formule qui permet de calculer le nombre de triangles en fonction
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2010

Observe cette série de figures.

Figure 1 Figure 2 Figure 3 Figure 4
6 segments | 11 segments | 16 segments | ... segments

DETERMINE le nombre de segments nécessaires pour réaliser la 4¢ figure.

Taréponse : .....cccccunnnnnn.

DETERMINE le nombre de segments nécessaires pour réaliser la 12¢ figure.

Ta dEMaArChe & ...

Taréponse: .....cccccuuunnn...

PROPOSE une formule qui permet de calculer le nombre de segments

nécessaires pour réaliser la n® figure.

Ta formule :

DETERMINE le numéro de la figure que tu pourras réaliser avec 36 segments.

TON CaAICUI & e

Taréponse: .....ccccouuunnn...
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2012

Observe cette suite de motifs construits a partir de petits traits de méme longueur.

I | L ] L1 BN [ 1 1]
 Motif 1  Motif 2  Motif 3 =0

Compléte le tableau

Motif Nombre de carrés Nombres de petits
traits
1 4 13
2 T
3 10 31
4 | 40

DETERMINE le nombre de petits traits nécessaires pour constituer le motif de cette
suite composé de 19 carrés.

ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

Nombre de petits traits nécessaires : .........cooeevvviiieiiiiiiinen.

COCHE la réponse correcte.

Le nombre de carrés du 29¢ motif est
7 Un multiple de trois.
"1 Un multiple de trois plus un.

TJ Un multiple de trois plus deux.

PROPOSE une formule qui permet de calculer le nombre de carrés nécessaires pour

construire le n® motif.
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2011

Lors d’'un défilé officiel, I'organisation prévoit des motards pour escorter les voitures.
L’organisateur annonce ceci : « Un motard ouvre la route au convoi, un autre ferme la

marche et chaque voiture est accompagnée de deux motards, un de chaque coté. ».

CALCULE le nombre de motards qui escortent 7 voitures.

CALCULE le nombre de voitures que peuvent escorter 38 motards.

Trois éléves ont expliqué comment ils calculaient le nombre de motards a partir du
nombre de voitures.

Eleve 1 : « Jai ajouté 6 au nombine de voitures ».

Eléve 2 : « Je multiplie le nambize de voitunes par 2 et jajeute 2 au wésultat ebtenu. »
Eléve 3 : « Pajoute | au nembre de voitunes et je multiplic ba somme cbtenue par 2. »

L’'un d’entre-deux s’est trompé.
IDENTIFIE-LE : éléve n® ......ccovvvvvvveeeeenn.
JUSTIFIE ton choix.

La lettre a désigne le nombre de voitures.
ENTOURE I'expression qui traduit le mieux le raisonnement suivant :
« Je netine 2 au nembre de veitures, je mubtiplic e wésubtat obtenu pan 2 et jajoute 6 au produit
abitenu. »
a—2 X 2+6 (a—2)x 2+6 (a—2x2)+6 a—2 %X (2+6)
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2015

Q9 COMPLETE les suites de nombres.
2 - +2 24 x4 5 23 +32 34 —4» 42 —52> 2
| | |

—> .
8 7 26 7 9 —lI» g 25 117 4
10 (2 -0 40 —T—> 80 —T—> 160 —1> -320

_.(—2) (-2) (-2) (-2)
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